

国际观察

全球跨国企业看好中国创新与市场活力

新华社记者 黄恒 谭晶晶 兴越

2023年美国拉斯维加斯消费电子展(CES)日前落幕。CES是国际消费电子产业中技术、市场和投资走向“风向标”，也是展示全球企业创新能力和经济体创新活力的“大舞台”。在这次展会上，中国创新活力全方位覆盖众多门类产品和全产业链环节，给包括全球跨国企业在内的各界留下深刻印象。

中国创新水平
走在世界前列

本届CES展示的重要趋势之一，是新能源车成为未来电子消费领域技术最核心的集成平台。这意味着新能源车市场是最重要和激烈的创新竞技场。在这方面居于世界领先地位的德国宝马集团，特别看好中国研发团队和中国市场的创新活力。

宝马集团董事长齐普策在展会期间接受记者采访时说：“我们数字化、电动化和循环永续的集团战略与中国的发展方向相契合，中国在这三方面都走在世界前列。在科技领域，有很多创新都来自中国，随后扩展到全世界。中国是推动新兴技术超大规模应用的热土。”

现在，宝马以北京、上海、沈阳、南京为基础，在中国建立了德国之外最大的研发和创新体系，在中国有约3200名员工从事研发、数字化、电动化等领域的创新工作。

宝马集团负责研发的董事弗兰克·韦伯(中文名韦博凡)告诉记者，对宝马而言，“中国研发团队的成功

中国校企助力加蓬孵化青年技术人才

新华社记者 史彧 韩旭

在加蓬首都利伯维尔的恩考克经济特区内，27岁的赖莎在车床上反复进行着车削加工操作训练。尽管加蓬天气炎热，赖莎脸上满是汗珠，但她仍一丝不苟地认真练习，为4月份的全国结业考试进行最后的准备。

赖莎所在的恩考克国际职业教育和培训中心由中国航空技术国际控股有限公司联合成都航空职业技术学院等院校共建。2021年4月，中心揭牌，第一批共160名学生获得加蓬总统奖学金，接受电子电工、机械加工、焊接技术三个专业的培训学习。

崭新的校舍、先进的机械设备、完备的教学设施令出席揭牌仪式的加蓬总统邦戈赞叹不已，“世界正在改变，技术和知识在不断发展。希望加蓬年轻人能够通过中心获得更多发展机会。”

“比起其他学校的学生，我们更具实战经验的优势，也能找到更好的工作。相信我一定能实现

是全球研发团队成功的关键”，而且“很多中国供应商已经成为行业标杆，不仅是传统汽车零部件，还包括电池、电芯等领域”。

美国高通公司产品管理主任、全球车联网生态系统负责人吉姆·米塞纳接受记者采访时说，中国在车联网方面走在世界前列，政府引导功不可没。“我们在与美国相关产业决策者沟通时，经常提到中国经验。”

他说，中国政府积极推动蜂窝车联网技术(C-V2X)基础设施建设，加快C-V2X标准制定和技术升级，出台一系列规划和政策推动车联网产业发展。中国凭借创新能力、市场以及强有力的政治支持，正引领全球电动车技术和应用的创新发展。

中国创新理念
厚植企业发展规划

除了跨国企业普遍认可中国的创新水平和市场活力，面向市场、积极创新的理念也植根到几乎所有参展中国企业的发展规划中，不少企业近年来对产品集成创新领域的重视和投入，在本届CES上初步展现出成果。

广州海葳特科技有限公司是一家中型企业，专门制造可穿戴运动设备，上次参加CES是在2019年。这次参展公司主推的是拥有专利的自主品牌产品头戴式气传导运动耳机和女性耳机。

公司总监欧林芳告诉记者，近几年公司越来越认识到提升竞争力

的关键在于创新。为此，公司与专业咨询公司合作调研美国市场，并且建立了30多人的研发团队。除产品外观，公司的研发还关注如何保证用户在户外运动享受耳机音效的同时，依旧能够听到外部环境中的警报音。

艾力斯特是来自浙江的按摩椅生产商，共有3000多名员工，其中研发团队200多人。这家企业参展负责人刘时坚介绍，随着创新深入，产品核心技术的研发已经开始引入人工智能，以更好地辅助控制程序编程，实现针对消费者的个性化体验升级。

东莞永冠电子科技有限公司生产智能灯具，今年第一次参加CES，拿出了拥有自主品牌和专利的产品。公司副总裁柯静娜介绍，公司有完整生产线和供应链，以及专业研发团队。近年来，公司越来越意识到，必须技术创新才能更好发展。

中国创新优势
巩固全球供应链地位

在本届CES上，不少业内人士意识到，中国企业已开始向以创新谋发展的新平台升级，而中国厂商的展位较其他以制造业为主的经济体人气更旺，强大的创新活力、配套能力和市场容量进一步强化了中国产业优势，使之成为全球供应链不可替代的重要部分。

中国机电产品进出口商会副会长石永红接受记者采访时说，中国机电产业韧性强劲，产业链较完

整，供应链高效且配套完善，产能规模的综合优势显著，2009年至今保持着全球机电出口第一大国地位。当前，向产业链中上游领域纵深发展、注重自主品牌和研发已成为机电产业的整体发展趋势，这一产业正处于规模与质量兼顾，技术、质量、品牌、服务等综合性提质增效的阶段。

推动中国创新强劲发展的动力，除了明确的政策引导、坚实的研发能力，还有中国企业家蓬勃的创新精神和中国市场的激烈竞争。

来自深圳的雷音音频公司主打针对音乐发烧友的高端耳机产品。该公司董事长王鳌增的话代表了很多中国初创企业的精神。他说，这几年，为在全球竞争中胜出，“我们必须创新”。

同时，CES上很多海外企业家认为，充分的市场竞争是中国创新充满活力的重要原因。专注于研发全自主送货机器人的美国科技初创企业Ottonomy的首席执行官里图卡尔·维贾伊表示，该公司密切关注中国智能机器人企业的创新解决方案，因为中国机器人市场很大，而且竞争激烈，中国公司在解决最后一公里的配送方案上有很多开创性成果。

韦博凡特别谈到中国消费者对产品创新的推动力。他说，中国消费者对变化的接纳程度很高、很快，“这对我们激励很大”。创新的动力就来自中国消费者这样善于接受新事物并乐于接受新事物的特质。

(新华社美国拉斯维加斯1月10日电)

中国代表呼吁
继续推动落实哥伦比亚和平协议

新华社联合国1月11日电 中国常驻联合国副代表戴兵11日在安理会哥伦比亚问题公开会上发言，呼吁继续推动哥伦比亚和平协议的全面落实。

戴兵说，过去一年，哥伦比亚人民共同努力，在政治对话、国家建设方面取得可喜进展，谱写了和平、发展、和解的新篇章。国际社会应继续向哥和平进程提供必要支持，推动实现更多积极成果。

第一，要继续推动和平协议的全面落实。佩特罗总统领导的哥新政府和有关各方积极落实和平协议各项条款的努力值得高度肯定。同时也必须看到，和平协议落实是一项长期系统工程，哥各方要朝着全面落实的方向不断作出努力，国际社会也要继续密切关注，持续给予政治支持。

第二，要坚持通过对话协商化解分歧。哥伦比亚通过对话结束冲突，

通过谈判重建和平，是政治解决争端的榜样。希望哥伦比亚沿着对话协商的正确方向继续作出不懈努力，期待各方通过谈判达成永久停火和政治解决方案。

第三，要高度重视以可持续发展促进持久和平。实现人人共享的包容性发展是消除冲突根源的根本途径。中方赞赏哥政府重视“以发展促和平”的治国理政思路，希望联合国和国际伙伴加强协调，形成合力，为哥发展经济、改善民生提供更多支持。

第四，要持续改善安全形势。当前，哥部分地区安全局势仍不稳定，武装团伙在前冲突地区和偏远地区依然活跃。中方支持哥政府在国家安全较为薄弱的地区加强部署，欢迎哥方就解除武装团伙和暴力组织制定有针对性的政策，并采取有效措施保护平民，特别是妇女、儿童和非洲裔居民。

塞尔维亚总统高度评价中企
承建项目 期待更多合作

1月11日，塞尔维亚总统武契奇(右)在首都贝尔格莱德视察“新贝尔格莱德-苏尔钦”高速公路项目施工现场时与塞中两国建设者见面。

塞尔维亚总统武契奇11日在首都贝尔格莱德高度评价中国企业承建的“新贝尔格莱德-苏尔钦”高速公路项目，表示基础设施项目建设让塞尔维亚旧貌换新颜。“新贝尔格莱德-苏尔钦”高速公路由中国交通建设集团有限公司承建，全长约7.9千米，目前接近完工。

新华社记者 石中玉 摄

瑞士卫生部门：
无须要求中国旅客接受强制新冠检测

新华社日内瓦1月11日电(记者刘曲)瑞士联邦公共卫生局11日发表声明说，当前在中国流行的奥密克戎毒株对瑞士人口及卫生系统构成的风险很小，无须要求来自中国的旅客接受强制新冠病毒检测。

声明说，瑞士联邦委员会当天讨论了欧盟关于对乘飞机进入欧盟人员采取措施的最新建议。委员会决定，目前瑞士不应要求来自中国的旅客接受强制新冠病毒检测。

委员会基于当前瑞士的新冠流行病学情况认为，目前瑞士人口对新冠重症有很强的防御能力，因为许多

人已接种新冠疫苗或已感染新冠病毒后康复。因此，中国目前的新冠病毒感染对瑞士人口及卫生系统构成的风险很小。

声明还提到，根据最新研究，目前在中国流行的奥密克戎毒株此前已在瑞士广泛传播，或已呈下降趋势。此外，眼下新冠病毒在瑞士已在高位传播，强制检测人数相对不多的中国直飞瑞士的旅客，对病毒在瑞士传播的影响微乎其微。而且，在中国出现新的“需要关注”的新冠病毒变异株的风险并不比其他国家更高。

中国援非盟非洲疾控中心总部项目竣工



这是1月11日在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴拍摄的非洲疾控中心总部项目实验楼。

1月11日，中国援非盟非洲疾病预防控制中心总部(一期)项目正式竣工。

新华社记者 董江辉 摄

周口报业传媒集团公益助企纾困在行动

酒香也怕巷子深。在古城淮阳“七台八景”之一的紫荆台，隐藏着一个名不见经传的小酒厂——河南省紫荆酒业有限公司。这里有32个万斤容量的发酵泥池。早在上世纪大集体生产队时，这里就有酿制原粮酒的传统。五年来，河南省紫荆酒业有限公司潜心酿酒，精选东北高粱、安徽稻谷、本地优质小麦，泥池发酵，无工业和化学制剂添加，52%vol“紫荆台”、50%vol“羲皇故都”堪称绿色饮品。公司窖藏百万吨纯粮原酒，受疫情和市场大环境影响，一直没有出售。

周口报业传媒集团急企业所急，推出公益助企行动，向全市人民和广大读者朋友，推荐来自河南省紫荆酒业有限公司的放心酒品。为家乡人民奉上纯粮佳酿，恭喜您赶上了，河南省紫荆酒业有限公司“买一送一，假一赔十”活动。

喝家乡纯粮酒 过快乐健康年

活动时间:1月13日—20日 抢购热线:13525761366 17796508666

纯粮
铭记初心

固态
纯粮酿造

